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                Norges Bilbransjeforbund



Forbrukerombudet


Orientering fra Norges Bilbransjeforbund om viktige prisregler i ”Forretningsvilkår ved bilreparasjoner”. Forretningsvilkårene, som finnes på www.nbf.no, er avtalt mellom NBF, KNA, MA og NAF, og er tilpasset håndverkertjenesteloven.
Forhåndsavtalte fastpriser og prisoverslag
Fastpris

Har kunden og verkstedet avtalt en fast pris for et bestemt arbeid, kan denne pris ikke overskrides uten ny avtale.

Prisoverslag

Har verkstedet gitt prisoverslag på et bestemt arbeid, kan ikke prisen overskrides vesentlig og ikke i noe tilfelle med mer enn 15 %, maksimum kr. 800 inkl. mva. (Prisen kan ikke økes som nevnt dersom det er avtalt fast pris).

Hva som omfattes av fastpris og prisoverslag

Avtales fast pris eller gir verkstedet prisoverslag på et bestemt (definert) oppdrag, skal beløpet inkludere deler, materialer, arbeid og merverdiavgift.
Oppdrag hvor det ikke er gitt fastpris eller prisoverslag

Er pris ikke avtalt eller drøftet mellom kunden og verkstedet, foretar verkstedet fakturering i samsvar med sin gjeldende, alminnelig prisberegning for deler, materialer og arbeid (gjengs pris) + mva.

Det anbefales at kunde og verksted avtaler fast forhåndspris hvor dette er mulig. De fleste verksteder benytter seg av pakkepriser, dvs. faste priser på et bestemt oppdrag, inkl. arbeid, deler, materiell + mva. Slike jobber vil da falle inn under avtale om forhåndsavtalte fastpriser.
Tilleggsarbeider

Hovedregel

Viser det seg under utførelsen av arbeidet at det er teknisk nødvendig, økonomisk fordelaktig eller praktisk for kunden at det utføres tilleggsarbeid (arbeid som går ut over bestilling/opprinnelig oppdrag), skal verkstedet konferere med kunden.
Unntak

Er kunden ikke å treffe, eller mottar verkstedet av andre grunner ikke beskjed innen rimelig tid, kan tilleggsarbeidet likevel utføres dersom

a)  kunden må antas å ville ha tilleggsarbeidet utført og

b)  prisen for tilleggsarbeidet er ubetydelig i seg selv, eller den er lav i forhold til prisen for den 

     avtalte tjenesten.
Verkstedet må sannsynliggjøre at vilkårene for slik tilleggsarbeid er oppfylt. Pristillegget må ikke i noe tilfelle overstige prisen for det bestilte arbeid med mer enn 15 %, maksimum 800 inkl. mva.
Verkstedet plikter i rimelig utstrekning å utføre tilleggsarbeid som ikke kan utsettes uten fare for vesentlig skade for kunden.

Tilleggsarbeid som nevnt kan ikke uten ny avtale utføres hvor det er avtalt fast pris. I slike tilfelle skal kundens uttrykkelige samtykke til tilleggsarbeidet innhentes i samsvar med hovedreglen med mindre arbeidet ikke kan utsettes uten fare for vesentlig skade for kunden.

Avbestilling/unnlatt oppmøte

Husk at timeavtale med verkstedet er bindende også for deg som kunde. Ved unnlatt oppmøte eller ved avbestilling av reparasjonen, vil kunden kunne bli erstatningsansvarlig overfor verkstedet, jfr. håndverker-tjenestelovens § 40. Det anbefales at avbestilling skjer snarest mulig og helst ikke senere enn 24 timer før avtalt tidspunkt for innlevering av bilen.
